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Bedlivě sledujeme lidskoprávní situaci ve Venezuele po zatčení prezidenta Nicoláse Madura
a jeho manželky Cilie Flores Spojenými státy. Pomoc, kterou v zemi poskytujeme už více
než deset let, zůstává stejně potřebná jako doposud.

Nejméně 14 novinářů, převážně zahraničních reportérů, zadržely venezuelské úřady během
inaugurace nové venezuelské prezidentky Delcy Rodríguez, informovala mezinárodní Komise pro
ochranu novinářů.

Jeden z nich byl ze země deportován, většina ostatních je již opět na svobodě.

Ve Venezuele tak s novou hlavou státu pokračuje zaběhlé zastrašování a znemožňování nezávislého
pokrývání tamní situace. Režim nijak nenaznačuje, že by dlouhodobé porušování lidských práv mělo
přestat.

Naši partneři z místa hlásí další zatýkání a zastrašování v souvislosti se zatčením Nicoláse Madura.
Tyto zásahy často provádějí polovojenské skupiny, které podporuje vláda.

Úřady ve Venezuele zadržují, vězní, nebo zastrašují opozičních politiky, aktivisty, nezávislé novináře
nebo odboráře či zástupce původních obyvatel. Podle organizace Foro Penal je aktuálně ve
venezuelských věznicích přes osm stovek lidí držených neprávem, z politických důvodů.

Jedním z nich zůstává Javier Tarazona, ochránce lidských práv, aktivista a učitel, který se opakovaně
vymezoval proti praktikám režimu a zločinných organizací, které Caracas podporuje. V roce 2023
jsme mu v nepřítomnosti udělili cenu Homo Homini. Ve vězení je od roku 2021 a stále čeká na soud.
Nedostává se mu nutné lékařské péče a jeho zdravotní stav se zhoršuje.

Nadále pomáháme

Protože represe pokračují, nadále budeme podporovat tamní občanskou společnost, jak to děláme už
od roku 2014.

Pokračuje náš program ochrany aktivistů, nadále budeme poskytovat partnerským organizacím a
jednotlivcům psychosociální a právní podporu nebo pomoc s rozvojem kapacit, nekončí ani naše
advokační činnost. Pomáháme také politickým vězňům a jejich rodinám až do jejich propuštění.

Zdůrazňujeme, že je nutné, aby všechny strany respektovaly mezinárodní právo. Jeho opakované
porušování zvyšuje riziko, že se podobně zachovají i další. Zločiny venezuelského režimu musí být
nezávisle vyšetřeny a represe musí skončit.
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